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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ЯК СКЛАДОВА  
ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 
Розвиток ринкових відносин в Україні зумовлює зростання 

потреби в інформації, яка потрібна для планування, контролю і 
прийняття управлінських рішень. Формування та надання такої 
інформації є головним завданням управлінського обліку. Інфор-
мація, яку надає управлінський облік, зорієнтована на задоволен-
ня потреб як стратегічного, так і поточного управління, на опти-
мізацію використання ресурсів, забезпечення об’єктивної оцінки 
діяльності підрозділів та окремих менеджерів. Тобто управлінсь-
кий облік є складовою процесу управління, що надає інформацію 
важливу для: визначення стратегії та планування майбутніх опе-
рацій організації, контролювання її поточної  діяльності, оптимі-
зації використання ресурсів, оцінки ефективності діяльності, 
зниження рівня суб’єктивності в процесі прийняття рішень. Кін-
цевою метою управлінського обліку є допомога керівництву у 
досягненні стратегічної мети підприємства. Тому управлінський 
облік є необхідною складовою інформаційно-аналітичного забез-
печення. 

Необхідність побудови управлінського обліку розглядаєть-
ся у працях відомих  вчених С.Ф. Голова, Ф.Ф. Бутинця, 
М.Г. Чумаченка, М.С.Пушкаря, І.Д. Фаріона, О.В.Лишиленка, 
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Л.В. Нападовської, В.Г. Лінника, І.А. Белоусової, О.С. Бородкіна, 
Б.І.Валуєва,  К. Друрі, Р.Ентоні, В.Б.Івашкевича, Т.П. Карпової, 
Е. Майєра, Р. Манна, Д. Міддлтона, Б. Нідлза, С.Н.Ніколаєвої, 
В.Ф. Палія, Дж. Ріса, Т. Скоуна, В.І.Ткача, Ч.Т.Хорнгрена, 
А.Д.Шеремета, А.Яругової та ін. 

Дані управлінського обліку використовують на всіх рівнях 
управління підприємством, що потребують інформації. Він є ін-
формаційною основою прийняття управлінських рішень всере-
дині підприємства на оперативному, поточному і перспективно-
му рівнях менеджменту.  

У процесі еволюції економічна категорія «управлінський 
облік» зазнала певних змін. Значний теоретичний доробок вітчи-
зняних та зарубіжних вчених, зауважує Ю.О. Шумило, вимагає 
уважного аналізу, в процесі якого стає можливою систематизація 
підходів та вироблення єдиної точки зору щодо тлумачення по-
няття «управлінський облік». Щодо сучасних поглядів на сут-
ність управлінського обліку то їх розкрито у таблиці 1. 

Таблиця 1 
Підходи до визначення сутності категорії  

«управлінський облік» 
Автори Характеристика сутності категорії «управлінсь-

кий облік» з точки зору зазначених авторів 
О.Бородкін, Л.Н. 
Ветрова, Б.Жданов, 
В.Б. Івашкевич, В.Ф. 
Палій 

Управлінський облік не є бухгалтерським облі-
ком, а системою управління підприємством 

В.Е. Керимов, К.А. 
Медведко, Л.В. Напа-
довська, В.Г. Щіробо-
ков 

Управлінський облік можна визначити як інтег-
ровану інформаційну систему внутрішньогос-
подарського обліку, що надає інформацію про 
затрати і доходи як всієї організації, так і її 
окремих структурних підрозділів, яка призначе-
на для прийняття оперативних, тактичних та 
стратегічних управлінських рішень 

Л. Гнилицька, 
3.Гуцайлюк, 
Т.Каменська, 
Є.Кириченко 

Управлінський облік - це інтегрована система 
обліку затрат і доходів, нормування, плануван-
ня, контролю та аналізу, яка систематизує інфо-
рмацію для оперативних управлінських рішень і 
координації проблем перспективного розвитку 
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акціонерних товариств  
М.С.Кузьмина, 
Я.В. Соколов 

Управлінський облік - це створена підсистема 
бухгалтерського обліку в цілях інформаційного 
забезпечення менеджменту 

І. Білоусова, Є. Бо-
кова, 
А. Глушаченко, 
А. Загородній, М. 
Корягін, 
В.Б. Моссаковський, 
М. Сірош, Р. Чумак 

Управлінський облік - це процес виявлення, 
вимірювання, накопичення, аналізу, підготов-
ки та передавання інформації, що використо-
вується управлінською ланкою, для плануван-
ня і контролю виробничих ситуацій та оцінки 
можливих тенденцій розвитку всередині орга-
нізації 

С. Зарубін Під системою управлінського обліку будемо 
розуміти синтез організаційної структури та 
функцій, які вона виконує по забезпеченню 
процесів виявлення, вимірювання, накопичу-
вання, аналізу, підготовки, інтерпретації й пере-
дачі інформації, необхідної керівництву компа-
нії для прийняття управлінських 
рішень 

 
На думку Шумило Ю.О., кожне з цих тверджень має право 

на існування, оскільки управлінський облік можна розглядати як 
інструмент і механізм, так і як функцію. Абсолютно не супере-
чить підхід, де визначено управлінський облік як процес чи ін-
формаційну систему, оскільки практичний бік застосування 
управлінського обліку на практиці не зміниться жодним чином. 
Отже, управлінський облік - це сукупність аналітичних даних, 
які збираються, оброблюються та подаються для всіх рівнів 
управлінців підприємства у зручній регламентованій формі, з 
метою ефективного управління підприємством. 

Процес управління підприємством нерозривно пов'язаний 
зі збором, переробкою і видачею інформації, яка одночасно є 
предметом і продуктом управлінської праці, а відповідно систе-
ма збору, зберігання і перетворення інформації - найважливішим 
елементом системи управління. 

У системі управління бізнесом управлінський облік є ін-
формаційною основою для прийняття рішень та водночас дієвим 
інструментом внутрішнього контролю. Власники та менеджмент 
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компанії повинні чітко розуміти, що повноцінна система управ-
лінського обліку та звітності за сучасних умов - це одна із кон-
курентних переваг бізнесу, яка потенційно може впливати на йо-
го вартість та інвестиційну привабливість. 

Основною метою управлінського обліку є орієнтація 
управлінського процесу на досягнення цілей, визначених для пі-
дприємства, забезпечення управлінського апарату оперативною, 
достовірною та максимально повною, інтегрованою інформацією 
для прийняття раціональних рішень. Інформація для прийняття 
рішень отримується переважно із фінансової звітності. Дані про 
витрати і результати господарської діяльності мають розглядати-
ся в розрізі необхідних для управління об'єктів з метою оптимі-
зації фінансових результатів діяльності підприємства. Від своє-
часного надання об'єктивних даних менеджерам залежить якість 
управлінського рішення, що, в свою чергу, є інструментом впли-
ву на об'єкт управління та окремі його підсистеми, важливою 
ланкою формування відносин управління в організації, а також 
становить основу реалізації кожної з функцій менеджменту. 

Отже, створення системи інформаційно-аналітичного за-
безпечення менеджменту є необхідною умовою для правильної 
та оперативної оцінки рівня фінансового стану підприємства, 
прийняття правильних управлінських рішень в процесі управлін-
ня підприємством.  
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